

克利夫蘭同一世界日游記

文：秋鷗



從伊利華報得知《克利夫蘭同一世界日》文化節的消息，大感興趣，在這美麗的中秋節，訪問心儀已久的克利夫蘭文化園，參加盛大的文化慶典，真是一件賞心樂事！

市政當局安排的區間巴士把一批批遊客從復員軍人醫院接送到園區，下得汽車，一股節日的熱浪撲面而來。

人們已在主看台前等候，幾位高曉人招搖地走動，一會兒一輛小卡車緩緩馳來，車上一個化學實驗員打扮的工作人員，用一桿“肥皂泡發生器”吹出了一串串肥皂泡飄上天空。孩子們追隨泡泡，發出陣陣歡呼。後面就是遊行隊伍，領頭的是盛裝的阿爾巴尼亞隊伍，拿着雙頭鷹的紅旗，接着還有愛沙尼亞、克羅地亞、中國、英國、德國、匈牙利、愛爾蘭、印度、意大利、黎巴嫩、斯洛伐尼亞、土耳其、俄羅斯、烏克蘭等等，一律打着各國國旗，穿着各自的民族服裝，歡笑前進。給我深深印象，美國真是一個各族裔的大熔爐。另一感想是覺得中國隊伍人數只有四五個，太少了。在克利夫蘭我們不是一個人數衆多的族裔嗎？

隨後是高唱美國國歌，再是入籍儀式。看那些幸福的新移民，有的丈夫偕同妻子，有的父親帶着女兒，各種膚色，在女法官的領導下，舉手宣誓，開始他們在美國的新里程。

筆者沿着MLK大道走去，只見車道蜿蜒，林壑幽美。沿途有上百個攤位，或宣傳環保，或出售小吃紀念品，人行于道，絡繹不絕。又見道中擋出一段體育運動區。有年輕人在打籃球，打羽毛球和乒乓。聽說是華人黎波先生在組織。筆者老婦聊發少年狂，與朋友一起玩了十五分鐘乒乓，旁邊一位男士大概是東歐裔，看了眼熟，也要與我對陣，一邊謙虛地說：中國人生來就會打乒乓！我聽了他的話，心想這就是和諧社會的一瞬。

我是兩天都去的。在兩天遊覽中，在意大利園區觀賞了印度舞蹈，曼妙無比。又去英國花園聽了俄柏林音樂學院學生的演唱演奏。在希臘花園欣賞一位年輕女高音用美聲放歌。節目後還與女青年合影，聽她告知學了音樂以後，目前還在書店里工作，我

編後語

為期二天的克利夫蘭同一世界日遊于9月13-14日舉行，活動吸引了上萬人參與，大家在美麗的洛克菲勒公園里享受世界各地的傳統文化。克利夫蘭的各個電視台還在活動前期錄制了一些電視節目，其中克利夫蘭三姐妹的明日之星技巧舞蹈藝術團也上了電視，目的希望更多的人參與活動。

舉辦這樣浩大的活動，要花很多時間與精力。首先克利夫蘭有這樣的優越條件，在全美國克利夫蘭是擁有最多少數民族的城市，在克利夫蘭有這麼美麗的公園以及各個國家代表的小花園，這是克利夫蘭的地標。

克利夫蘭有值得我們驕傲的地方，我們的醫院與藝術館，克利夫蘭各個社團與個人為這個城市所做的貢獻是可貴的，但唯一感到不足的就是，社團太多，大家自己搞自己的，精力人力多么分散，拿9月13-14日二天來說，就在洛克菲勒公園附近的另一個地方也在舉辦活動，如果大家

祝願她有遠大的藝術前程。

園區的建築也是大有文化內涵的：無論是敘利亞的中東式拱門，還是希臘園的兩個圓柱，或是圓形的意大利露天劇場及其帶裝飾的石幕，都簡練地凸顯了各國古建築的風格。這裏還有印度聖者甘地的雕像，烏克蘭女詩人烏克蘭卡的雕像，德國園里有歌德和席勒的並立雕像，意大利園里有詩人但丁的坐像，基座上鐫刻着他的詩句：“她是我的祈禱者雖然遙遠，對我回眸一笑回歸那青春之泉。”使人讀起來怦然心動，詩句與這美好不平凡的園林結合，真是相得益彰！

突然想起：中國園！中國園在哪里？問了一位華裔的女孩，她說，在克利夫蘭博物館那邊，走過去要一英里路呢。聽說中國園是一位來自台灣的嚴先生捐助的。那里面有沒有亭臺樓閣呢？那裏有沒有孔夫子的像呢？以後應該專程去一次中國園，遊園並禮拜。我們華人也要出錢出力，把中國園修成一所與別的園林可以比美的去處！又聽說昨天有華人舞蹈表演和舞龍，都沒有趕上，節目太多了。真是：山陰道上，應接不暇。

星期天下午六點，人們聚集到主看台，那裡開演壓軸節目《1001 Drums》。一千面鼓，將是何等氣勢！走到跟前，才知大約一百面鼓。大大小小，形形色色的鼓，配着舞臺上的幾十件樂器，也足夠壯觀了。樂聲響起，它向人們講述了一個壯麗的故事：天地玄黃宇宙洪荒到美洲大陸的出現，小鳥啾啾到野獸嗷嗷，從印第安人講到歐洲移民，從從丁丁打鐵到火箭時代，從獨立戰爭到反恐鬥爭，像戰歌，更像抒情詩，那十個鼓手齊敲的一面印第安人大鼓，加上粗狂的男聲號子，是最震撼的表演！

斜陽挂在林梢，我們戀戀不捨地告別這所充滿魅力的園林，兩天中估計有一萬餘衆參加，我們無比感激這個活動的籌備者和文化園區的守護者。聽說這次也有我們華人活動分子參與了，很好很好。我要通過《伊利華報》告訴我的華裔朋友們，《克利夫蘭同一世界日》值得一游！親愛的朋友：明年今日，我們再見！(完)

合在一起，在同一天遊玩克利夫蘭的同一世界日，那麼我們就會擁有更多的參與者。

今年的活動有一對華人母女讓我感動，幾個月前她們母女倆同時來找我，問我能不能為克利夫蘭同一世界日做一下免費廣告，我答應了。母親秋鷗老師還為本期寫了《克利夫蘭同一世界日》文章，並連續二天從Kent趕來支持女兒，女兒王穎亮小姐也是這個活動的組織者之一，當日她很激動，對我說，首先感謝為這個活動奉獻的各界人士，但由於組織的不夠完善，加上星期六天氣不好，人來的不多，還有活動沒有很好的管理，很亂。第一天我沒有找到停車位置，天氣又不好，我第二天又去了，因為沒有地方可以停車，我找到帶遊客的車，我在車站等候了45分鐘。

有一句話說社會的組合是每一個人，而美國是一個大移民國家，我們來到了這個國家，但我們的心永遠忘不了我們的根，為了傳承我們都守住我們這份留念，大家的參與實在是一件很重要的事情，請您擠出點時間參與社區活動。(浦瑛)